

АМО  
обкома ВКП(б)  
ИПО

Пролетарна всех стран, соединяйтесь!

Памятка  
агитатора

---

# О сельхозналоге 1933 года

---

Партийное издательство

Иваново. 1933

# Памятка агитатора о сельхозналоге 1933 года

Составил Ф. Соколов

---

## Сельхозналог 1933 года направлен на закрепление колхозного строя

26 мая в «Правде» опубликовано положение о сельскохозяйственном налоге на 1933 г. Этот документ имеет огромное значение в деле борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за поднятие урожайности социалистических полей. В этом законе трудящиеся массы деревни получают новое подтверждение того, что советское правительство всемерно поощряет колхозы и колхозников и выдвигает перед ними четкие задачи — **развивать свое хозяйство так, чтобы полностью обеспечить нашу промышленность сырьем, рабочего продуктами продовольствия, обеспечить в ближайшее время полное разрешение мясной проблемы, поднять общее благосостояние широких трудящихся масс, сделать всех колхозников зажиточными.** Закон является могучим орудием рабочего класса в его борьбе против остатков кулачества, в борьбе за ликвидацию кулачества как класса. В этом его величайшая сила и резкое отличие от налогов буржуазных государств, где они «взимаются для закрепления угнетения трудовых масс, для их эксплуатации» («Правда»).

У многих крестьян бедняков и середняков Советского союза еще в памяти недалекое прошлое, когда за налоги у них сводили со двора последнюю корову и продавали за бесценок жалкий скраб. Эти непосильные налоги слагались: из

тех процентов, которые платило царское самодержавие иностранному капиталу за кабальные займы, из тех средств, которые крестьянин платил на огромную армию, содержавшуюся в интересах буржуазии и помещиков с целью вести грабительские войны. Налоги в буржуазных государствах — одно из средств ограбления трудящихся масс. Взять к примеру бывшую царскую Россию. Бедняка и середняка крестьянина грабило не только царское правительство, их грабили церкви, монастыри, целая армия чиновников, взятками и прочими присущими буржуазии грабительскими средствами выбивая последние гроши у крестьян, разоряя хозяйство бедняка и середняка, укрепляя кулака — опору помещичьего правительства в деревне.

Теперь нет этого. «Налоговая политика советской власти направлена на развитие и укрепление социалистического строительства и на культурно-хозяйственное обслуживание трудящихся города и деревни... Все поступления по этому налогу обращаются в местные бюджеты и не менее 20% поступления налогов на территории данного сельсовета обращаются непосредственно в сельский бюджет. Что это означает? То, что весь налог идет на местное хозяйственное и культурное строительство. **Налоги в Стране советов взимаются для лучшего обслуживания трудящихся, для укрепления их власти, для строительства бесклассового общества.** Это ясно видит и ощущает сейчас каждый трудящийся, каждый рабочий и крестьянин. Разве можно даже сравнивать то количество школ и учащихся, которые есть у нас сейчас, особенно в деревне, с тем, что было до революции или даже лет пять назад? Каждый трудящийся видит, сколько и какие мы построили заводы и фабрики. Каждый крестьянин видит, сколько в деревне стало теперь машин, как выросла энерговооруженность сельского хозяйства». («Правда» от 27-V—33 г.).

Наш советский крестьянин — колхозник, бедняк и середняк-единоличник — добросовестно отдает своему государству небольшую долю своего дохода в виде сельскохозяйственного налога. Они об этом не сожалеют, потому что на каждом шагу могут видеть то, на что идут налоги, взимаемые советским государством. **Каждый крестьянин — колхозник и бедняк,**

середняк уже понимают сейчас, что советская власть — это власть рабочих и трудящихся крестьян и что эта власть, беря налог с крестьянина, возвращает его трудящимся умноженным в несколько раз. Налоги трудящиеся платят для того, чтобы получить новые фабрики и заводы, железные дороги, школы, больницы, детучреждения, бани, прачечные и т. д.; деревня получает машино-тракторные станции; с гигантов-заводов, построенных на собственный пролетарский счет, идут в колхозную деревню сложные сельскохозяйственные машины. Все это проходит на глазах у трудящихся, во всем этом широкие массы деревни видят огромную помощь пролетарского государства. И совершенно не случайно то величайшее доверие, которым пользуется советское правительство у трудящихся масс, не случайно то огромное воодушевление и желание, с которым встречают трудящиеся массы любое мероприятие советской власти. Яркой иллюстрацией этому является проводимый сейчас **«заем второй пятилетки»**. Заем трудящимися массами был встречен с небывалым подъемом. Пролетарии и колхозное крестьянство Московской, Ленинградской, Ивановской, Харьковской областей и ряда других промышленных крупнейших районов реализовали заем меньше чем в декадный срок.

Нет никакого сомнения в том, что и закон о сельскохозяйственном налоге трудящимися массами будет встречен с неменьшим подъемом.

**«Сельхозналог 1933 г. целиком и полностью направлен на закрепление колхозного строя, на организационно-хозяйственное укрепление колхоза, на ликвидацию остатков капиталистического класса в деревне — кулачества»**. Именно поэтому сельхозналог дает огромные преимущества колхозам и колхозникам и прежде всего основной ведущей форме колхозного строительства — сельскохозяйственной артели. Например, товарищества по совместной обработке земли облагаются выше, чем артели и коммуны, единоличные хозяйства — выше, чем колхозы. В единоличных хозяйствах устанавливается прогрессивное обложение по доходности хозяйства. И это понятно почему. Колхозный строй в СССР победил окончательно. **«Позиция единоличного хозяйства преодолена во всех основных районах Советского союза»**. По-

этому партия и советское правительство не могут поощрять развитие индивидуального хозяйства, так как это означало бы отказ от выполнения основной задачи, поставленной перед нами историей, — построения бесклассового социалистического общества.

Следовательно, партия и советское правительство всемерно поощряли и будут поощрять новый общественный строй, победивший в СССР, являющийся единственно правильным, ведущим к социализму нашу деревню, — колхозный строй.

Партия знает, что каждый честный единоличник — завтрашний колхозник, поэтому, со всей решительностью обрушиваясь на тех единоличников, которые превратились в спекулянтов и стали наживать на чужой шее, партия никому не позволит перегибать палку в отношении честных единоличников, не допустит, чтобы такие хозяйства были обложены в индивидуальном порядке как кулацкие хозяйства. Сельхозналог устанавливает для единоличников целый ряд льгот, а отдельные бедняцкие хозяйства совсем освобождаются от налога. Наконец, как и прежде, сельхозналог является суровым законом пролетарской диктатуры для кулацких хозяйств и всех тех, кто оказывает бешеное сопротивление наступающему социализму. Закон 1933 г. наносит кулакам новый беспощадный удар. В силе остается для них индивидуальное обложение. Все кулацкие хозяйства должны быть полностью выявлены и обложены в индивидуальном порядке.

Налог с них должен быть взыскан безоговорочно и полностью в установленный срок.

Кулачество разгромлено. Остатки его, бешено сопротивляясь и творя нам всякие пакости, идут ко дну. На сегодняшний день борьба с еще окончательно не добытым кулаком остается важнейшей боевой задачей. Никакого послабления кулаку!

**«К нашим активным, злым, непримиримым врагам, контрреволюционным кулакам, мы должны в дальнейшем применять те беспощадные меры, к которым они нас вынуждают».** (М о л о т о в).

## **Льготы по сельхозналогу способствуют дальнейшему повышению доходности сельского хозяйства**

«Сельскохозяйственный налог нынешнего года построен так, что он способствует дальнейшему укреплению социалистического земледелия». («Правда»). В самом деле, о чем говорят большие льготы, которые предусматриваются положением? Они говорят об огромной выгоде для крестьянина развивать животноводство, технические культуры и другие отрасли сельскохозяйственного производства.

**Возьмем льготы по животноводству.** От налога освобождается весь скот колхозов и колхозников. Полностью освобождается от обложения птицеводство, кролиководство и пчеловодство. Освобождается весь молодняк и прирост скота против 1932 г. в трудовых единоличных хозяйствах. В тех колхозах, где имеются товарные животноводческие фермы, от обложения освобождается вся площадь кормовых посевов, урожай с которых передается колхозами товарной ферме. Всеми этими мерами партия и правительство всячески поощряют развитие животноводства. Разводи больше скота, будьешь лучше жить и больше пользы принесешь своему государству.

**Возьмем льготы по техническим и специальным культурам.** Полностью освобождаются от обложения посевы сахарной свеклы. Освобождаются от обложения все посевы льна-долгунца по клеверницу и по целине, вспаханной с осени. Остальные посевы льна-долгунца облагаются по льготной ставке, а именно по ставке зерновых культур, несмотря на их значительно большую доходность. Мы уж не перечисляем льгот по посевам хлопка, конопли и других технических и специальных культур. Колхозники и единоличники по данному вопросу должны запомнить одно — наше правительство поставило себе задачей в ближайшее время добиться такого положения, чтобы обеспечить полностью дальнейшее расширение нашей легкой промышленности, работающей исключительно на местном сырье.

Трудящиеся массы деревни должны помнить, что если

будет больше произведено сырья для нашей промышленности (сахарная свекла, лен, хлопок, конопля и т. д.), тем больше продуктов широкого потребления будет выпущено на рынок для удовлетворения возрастающих с каждым днем потребностей трудящихся масс.

## **Сельхозналог — могучий рычаг в деле повышения урожайности**

Мы знаем, что главной, центральной задачей сельского хозяйства в настоящее время является повышение урожайности. «Главный упор должен быть сделан не на расширение посевных площадей, а на рост урожайности в земледелии и улучшение качества работы в сельском хозяйстве» — такова большевистская директива январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б). На повышение урожайности, на решение этой главной задачи направлено сейчас все внимание партии и правительства. «В борьбу за урожай втянуты миллионы. Каждый колхоз, совхоз, каждая МТС, многомиллионная масса колхозников в центре своего внимания поставили эту задачу всех задач — повышение урожайности. Ибо в повышении урожайности прежде всего ключ к тому, чтобы все колхозники стали зажиточными». Вот почему и в законе о сельхозналоге на 1933 г. эта главнейшая задача сельского хозяйства получила яркое отражение. **Сельхозналог станет одним из важнейших рычагов, втягивающих массы трудящихся в еще более упорную и настойчивую борьбу за повышение урожайности.**

В новом положении о сельхозналоге совершенно не случайно в статье о льготах первыми записаны льготы, стимулирующие поднятие урожайности. Там сказано: «передовые колхозы, которые на деле выполнили и перевыполнили план повышения урожайности, образцово поставили учет и отчетность, получают скидку с исчисленного оклада налога в размере до 25%. Это первый стимул к тому, чтобы колхозники всемерно боролись за высокий урожай.

Второе, что отличает нынешний закон от положения 1932 г. и что также является стимулом поднятия урожайности

сти, это то, что в нынешнем году налог будет исчисляться не по валовому доходу, как это было в прошлом году, а «по площади ярового посева, установленной для колхоза по посевному плану районным исполнительным комитетом, и по учтенной у него площади посева озимых культур, сенокосов и многолетних насаждений».

Что это значит? Это значит, что как бы ни был высок урожай колхоза, как бы ни велик был его валовой доход, сельхозналог будет исчисляться не из урожая, а по площади посева в твердых ставках. Следовательно, чем больше урожай, чем выше валовой доход колхоза, тем больше доход каждого колхозника, тем скорее будет проведен в жизнь лозунг тов. Сталина о том, чтобы в ближайшие 2-3 года сделать всех колхозников зажиточными. В этом заложено существо большевистского воздействия на широкие массы трудящихся, в этом еще раз подтверждается вся сила наших законов.

То же говорится в законе и об необобществленной части хозяйства колхозников. Советское правительство всеми мерами поощряет тех, кто не на словах, а на деле взялся за повышение урожая, за хорошую образцовую организацию труда и отчетности в своем коллективном хозяйстве. В колхозах создается специальный фонд для премирования лучших бригад и отдельных колхозников-ударников, обеспечивающих повышение урожайности и образцово поставивших учет и отчетность, из сумм 25-процентной скидки.

Правительство своими законами говорит колхознику: ты заинтересован в том, чтобы лучше и культурнее жить, сытнее питаться, больше получать дохода от своего хозяйства. Для этого государство дает тебе трактора и другие сельскохозяйственные машины, минеральные удобрения и массу льгот за хорошую, образцовую работу колхоза. Дело за тобой. Необходимо только твое собственное желание и готовность лучше работать, относиться бережно к колхозному имуществу, умело использовать все то, что дает тебе государство (удобрение, машины и т. д.).

Именно к этому призывал на январском пленуме ЦК и вождь нашей партии тов. Сталин.



## Закон о сельхозналоге поощряет развертывание колхозной торговли

Партия и правительство исключительное внимание уделяют развитию колхозной торговли. Мы имеем ряд важнейших постановлений ЦК ВКП(б) и ЦИК СССР о колхозной торговле. Новый закон о сельхозналоге также всемерно поощряет ее.

Доходы колхозов от продажи сельскохозяйственных продуктов на колхозных базарах, из ларьков и проч. освобождаются от обложения. В этих же целях освобождаются от обложения все доходы отдельных колхозников от продажи своей продукции.

Доход единоличников от продажи сельскохозяйственных продуктов по ценам, складывающимся на рынке, облагается налогом. Но доход этот включается в облагаемый доход в сумме, не превышающий 30% остального облагаемого дохода этого хозяйства.

«За последние год-два значительно оживилась и расширилась колхозная торговля сельскохозяйственными продуктами. Колхозные базары существуют теперь повсюду. На них реализуют известную часть своей продукции и единоличные хозяйства. Ни для кого, однако, не секрет, что некоторые пытаются использовать развитие колхозных базаров для спекуляции, для перекупки и наживы. Мы ведем и будем вести самую решительную борьбу со спекуляцией. Закон о сельхозналоге предусматривает особое обложение хозяйств, занимающихся систематической спекуляцией. Такие хозяйства приравниваются к кулацким и облагаются в индивидуальном порядке». («Правда» от 27-V—33 г.).

Все это свидетельствует о том, что закон о сельхозналоге построен в соответствии с классовой сущностью пролетарского государства.

Мы коротко изложили политическую сущность закона о сельхозналоге и его хозяйственном значении. Сейчас задача партийных и комсомольских, а также советских и профсоюзных организаций — растолковать значение этого закона каждому колхознику, каждому бедняку и середняку единолични-

кам и мобилизовать широкие массы трудящихся на практическое осуществление этого закона. Широкие массы уже научились понимать смысл и роль наших советских налогов. Но этого теперь уже недостаточно. Нам нужно добиться такого положения, чтобы буквально каждый колхозник понял, что закон о сельхозналоге не только предполагает аккуратную уплату его по срокам, но что он способствует укреплению колхозов и росту благосостояния широких трудящихся масс города и деревни, чтобы каждый трудящийся честный единоличник был убежден, что единственно правильный путь, по которому должен идти единоличник, есть путь колхозный. Вот такого понимания закона колхозниками и единоличниками и должны добиться парторганизации при проработке закона в массах.

Вся подготовительная работа по сельхозналогу должна проводиться как массовая политическая кампания с широким участием колхозников и единоличников. В кампанию по сельхозналогу должны быть вовлечены все приводные ремни от партии к массам — профсоюзы, советы, комсомол, все добровольные общества. Партийные организации должны дать им определенный участок работы и на нем до конца проверить выполнение возложенной задачи. Массовую проработку нужно начать с колхозной бригады. Нужно учесть и максимально привлечь к работе тех товарищей, которые являлись агитаторами и вербовщиками на «заем второй пятилетки». Партийные организации должны запомнить, что ни один беседчик и докладчик не имеет права выступить без основательной подготовки. Для того чтобы заострить внимание агитатора и беседчика на главном, мы ниже приводим краткое изложение основных принципов налога. Агитатор-беседчик должен твердо это усвоить с тем, чтобы умело налог разъяснить.

## **Как исчисляется налог с отдельных групп деревни**

**Порядок начисления налогов с колхозов.** Возьмем для примера колхоз «Труженик». По плану он должен засеять зерновых культур, кормовых корнеплодов и сеяных трав в

общей сложности 150 га. Исходя из ставок налога, установленных для Ивановской области — 3 руб. с га, колхоз «Труженик» за эту часть посева платит 450 руб. По плану он должен посадить 20 га картофеля. Ставка с площади картофеля 4 р. 20 к. с га. Колхоз за эту площадь платит 84 руб. Лен-кудряш по плану должен быть засеян на площади в 10 га. Исходя из ставки 1 р. 50 к. с га, колхоз платит 15 руб. Лен-долгунец — по плану 10 га, при чем 5 га посеяны по клеверицу и по целине, вспаханной осенью. В виду того, что лен-долгунец, посеянный на обычной земле, облагается по льготной ставке, т.е. 3 руб. за га, колхоз платит налога за 5 га 15 руб., остальные 5 га, засеянные по клеверицу и целине, не облагаются, а его в нашей области посеяно почти 30% посевной площади льна. Подсолнуха — по плану 15 га. Исходя из ставки 1 р. 65 к. за га, колхоз платит 24 р. 75 к. Овощи (капуста, морковь и прочее) — по плану 10 га. Ставка — 18 руб. с га. Колхоз платит — 180 руб. Сенокосов и посевов на силос — по плану 300 га. Ставка — 1 р. 10 к. с га. Колхоз платит 330 руб. Всего налога колхоз «Труженик» должен, таким образом, заплатить 1 083 руб.

Все посевы, произведенные колхозом сверх плана, налогом не облагаются. Следовательно колхоз может от продажи посаженной сверх плана капусты с 1 га покрыть в несколько раз весь свой налог.

Возьмем товарищество по совместной обработке земли. Условно примем во внимание, что площадь посевов по плану ТОЗ'а одинакова с площадью посева у колхоза «Труженик». Каков налог будет с этого товарищества по совместной обработке земли? Надо иметь в виду, что ТОЗ платит на 43% выше сельхозартели по всем отраслям хозяйства. За зерновые культуры, кормовые корнеплоды и сеяные травы ТОЗ платит налога не 450 руб., а 643 руб. За площадь под картофелем — не 84 руб., а 100 руб., за подсолнух вместо 24 руб. 36 руб. За площадь под овощами вместо 180 руб. 257 руб. За площадь под сенокосом и посевом на силос вместо 330 руб. 471 руб. За лен-кудряш платит одинаково, т.е. 15 руб., за лен-долгунец 15 руб. Всего налога товарищество по совместной обработке земли за такую же площадь посева, как и у колхоза «Труженик», платит вместо 1 083 руб. 1 521 руб.

Этим примером мы подтвердили сказанное вначале — то, что на данном этапе социалистического строительства правительство дает преимущество основной форме колхозного хозяйства — сельскохозяйственной артели. И это законом и подчеркивается со всей силой.

**Порядок исчисления налогов с колхозников.** «Колхозники, не имеющие необобществленных доходов, полностью освобождаются от налогов». Доходы же необобществленные, т.е. личного пользования колхозников (от полеводства, луговодства, специальных отраслей сельского хозяйства, кустарно-ремесленных промыслов и др. неземледельческих заработков не по найму), облагаются. Налог взимается по ставкам, которые устанавливаются областным исполкомом в пределах от 15 до 30 руб. на хозяйство. Для нашей области средний размер налога на колхозника установлен 27 руб. Те хозяйства, которые имеют от 2 до 4 нетрудоспособных, получают скидку по налогу от 5 до 15% с оклада налога. Кроме того сельские налоговые комиссии могут полностью или частично освободить от сельхозналога отдельные хозяйства колхозников. Доходы от трудовой не учитываются. Весь личный скот колхозника, птица, кролики и пчелы от обложения освобождаются. Если доход от продажи продуктов единоличника облагается, то доход колхозника от продажи сельскохозяйственных продуктов на рынке обложению не подлежит.

Мы не перечисляем других льгот, которые колхозники имеют по закону. Это еще раз подтверждает выгодность колхоза для тех, кто честно и добросовестно в нем работает, кто дерется за его укрепление, кто бережет колхозное добро.

**Обложение единоличных трудовых хозяйств.** Налог исчисляется с каждого единоличного трудового хозяйства по доходу от следующих источников: а) от полеводства; б) от луговодства; в) от скота всех видов, кроме свиней; г) от огородничества; д) от кустарно-ремесленных промыслов и других неземледельческих заработков не по найму. Доход от всех этих отраслей хозяйства определяется по нормам доходности. Для нашей области нормы доходности в рублях устанавливаются следующие: с посевов зерновых и других культур, кроме перечисляемых ниже, доходность установлена 78 руб. с гектара. Площадь огородов — 500 руб. с гектара. Посевы кар-

тофеля — 120 руб. с гектара. Сенокосы — 22 руб. с гектара. Нормы доходности со скота: лошадь — 32 руб., корова и бык — по 34 руб., овцы и козы — 2 р. 50 к. Облагаемый доход от полеводства и огородничества определяется по площади ярового посева, установленной для каждого хозяйства по посевному плану и по учтенной его площади озимых культур и многолетних насаждений. Налог исчисляется с лошадей старше 4 лет, быков старше 3 лет, коров после первого отела и нетелей старше 3 лет, с перезимовавших овец и коз. Возраст скота определяется на 1 мая 1933 г.

В нынешнем году освобождаются от обложения рабочие и служащие, имеющие сельское хозяйство, усадьбы, сенокос, корову, мелкий скот, если не имеется посева и рабочего скота и если это хозяйство не является основным источником дохода. Это чрезвычайно важное изменение в законе. Таких хозяйств в нашей области чрезвычайно много. Это создает новый стимул к развитию своего личного хозяйства.

Как же исчисляется налог с единоличника? «Налог с единоличных трудовых хозяйств, облагаемый доход которых не превышает 200 руб., взимается по твердой ставке в размере 15 руб. на хозяйство». Если облагаемый доход превышает 200 руб., налог взимается следующим образом:

Свыше 200 р. до 300 р.— 15 р.+10 к. с каждого рубля дохода сверх 200 р.  
Свыше 300 р. до 500 р.— 25 р.+20 к. с каждого рубля дохода сверх 300 р.  
Свыше 500 р. до 700 р.— 65 р.+30 к. с каждого рубля дохода сверх 500 р.  
Свыше 700 р. —125 р.+33 к. с каждого рубля дохода сверх 700 р.

Поясним примером.

Возьмем хозяйство единоличника-середняка Смирнова. Он имеет лошадь, корову, две овцы, зерновых культур: яровых и озимых посевов 2 га, картофеля 0,5 га, сенокоса 3 га, от неземледельческих заработков имеет дохода 800 руб. Каков налог будет со Смирнова?

Устанавливаем его доход к обложению. От площади посева под зерновыми — 2 га по 78 руб. — 156 руб., от площади картофеля 0,5 га — 60 руб., от площади под сенокосом 3 га — 66 руб., лошадь — 32 руб., корова — 34 руб. и 2 овцы — 5 руб., от неземледельческих заработков с 800 р. 25% — 200 руб. Всего дохода к обложению у Смирнова начислено 631 руб. Исходя из вышеприведенных ставок Смирнов должен запла-

тить налога с 500 руб. дохода — 65 руб. и плюс 30 к. за каждый рубль свыше 500, т.е.  $30 \text{ к.} \times 131 = 39 \text{ руб.}$  налога. Следовательно, всего Смирнов платит налога 104 руб. Без неземледельческих заработков Смирнов заплатил бы всего 51 руб.

Таким способом исчисляется налог с единоличника. При этом в соответствии с большим доходом, подлежащим обложению, будет больше и сельскохозяйственный налог.

Мы выше говорили, что закон предусматривает также ряд льгот единоличнику. Например, отдельные бедняцкие хозяйства сельскими налоговыми комиссиями полностью освобождаются от налога. Освобождаются от налога посеы сахарной свеклы, льна-долгунца по клеверищу и на целине, вспаханной с осени, полностью освобождается от обложения весь прирост поголовья коров, овец, быков против 1932 г. Освобождаются от обложения заработка, полученные на лесозаготовках, сплаве и торфоразработках.

Этими льготами трудящиеся единоличники должны пользоваться как можно полнее. Об этих льготах нужно умело крестьянину рассказать.

**Обложение кулацких хозяйств.** По отношению к кулаку у нас всегда применялись жесткие меры. Все кулацкие хозяйства облагаются по их действительной доходности в индивидуальном порядке, а не по нормам. Сумма налога с них должна быть взыскана полностью и в срок. Индивидуальному обложению подлежат: «а) хозяйства, занимающиеся систематической спекуляцией (скупка, продажа) и наживающиеся на этом за счет рабочих и крестьян; б) хозяйства, злобно не выполняющие заданных им планов посева и других установленных законом государственных обязательств, если эти хозяйства не относятся к определенно бедняцким хозяйствам». Если доход кулацкого хозяйства не превышает 1 000 руб., налог с него взимается следующим образом:

Свыше 1000 р. до 3000 р. — 350 р. + 50 к. с каждого рубля дохода сверх 1000 р.  
Свыше 3000 р. до 6000 р. — 1350 р. + 60 к. с каждого рубля дохода сверх 3000 р.  
Свыше 6000 р. — 3150 р. + 70 к. с каждого рубля дохода сверх 6000 р.

## **Довести закон до сознания каждого колхозника и трудящегося единоличника**

Для того чтобы закон стал достоянием широких масс трудящихся, необходимо о нем рассказать каждому колхознику, бедняку и середняку-единоличнику. Закон должен быть проработан в каждой колхозной бригаде, в каждом селении с единоличниками. Максимально используя каждого коммуниста и комсомольца, члена профсоюза, особенно союза финбанковских работников, нужно привлечь к проработке бригадиров, членов сельсоветов, депутатских групп, переменников, демобилизованных красноармейцев, весь колхозный актив.

Особенно серьезно проработать льготы по сельхозналогу. Надо написать эти льготы на специальных афишах, фанере, вывесить на виду в общественных местах, в правлениях колхозов и т. д., чтобы каждый колхозник и единоличник повседневно видел и знал об этих льготах.

Избы-читальни и красные уголки должны стать центрами массово-политической работы.

Избы-читальни должны ежедневно отражать тем или иным способом ход кампании по сельхозналогу. Надо организовать обслуживание колхозных базаров агитвыступлениями, беседами, справочной работой по сельхозналогу и по самообложению. Ежедневно в избах-читальнях и клубах должна вестись справочная работа, читки закона о сельхозналоге, особенно о льготах.

Надо наиболее полно использовать радио. Радио в кампании по размещению займа второй пятилетки играло огромную роль. Радиопереклички, заседания налоговых комиссий по радио, ежедневное освещение в радиогазетах хода кампании по сельхозналогу и самообложению — все это должно проводиться каждым районом.

Огромная роль в кампании принадлежит нашей печати. Районные газеты, стенновки и многотиражки должны с начала кампании организовать массы колхозников через свои страницы на успешное проведение закона о сельхозналоге. Газеты огромную роль должны сыграть в деле наиболее правильного и классово выдержанного проведения кампании, в

деле борьбы с перегибами по отношению к беднякам и среднякам-единоличникам и особенно с послаблением кулаку, спекулянту, которым не может быть ни малейшей поправки, ни малейшего послабления в обложении налогом.

Налог должен быть собран полностью и в точно установленные сроки. Первый срок уплаты наступает 1 сентября. Значит всю подготовительную работу надо провести без всякой задержки.

Большую роль в кампании по сельхозналогу должны сыграть женщины. Необходимо в первую очередь вопрос о сельхозналоге проработать на женделегатских собраниях с тем, чтобы каждую делегатку сделать активным агитатором, могущим не только хорошо разбираться в основах налога, а и разъяснять его сущность колхозницам и крестьянкам-единоличникам.

В каждом районе имеется группа финансового актива женщин, проявивших свою активность в борьбе за финплан. Районным женсекторам партийных, профсоюзных и советских организаций надо этот женский финактив мобилизовать для повседневной работы по сельхозналогу и самообложению и вокруг него объединить весь колхозный женский актив.

С июня месяца начинаются отпуска рабочим с фабрики. Много рабочих уходит на отпуск в деревню, в колхозы. Профессиональные и партийные организации должны учесть, что это очень большая сила, которую нужно использовать в деле популяризации закона о сельхозналоге. Уже сейчас по каждому предприятию нужно проводить большую работу с теми, кто едет на отпуск в деревню. Организовать с ними специальные курсы, конференции по сельхозналогу. Тщательно проработать закон, с тем чтобы каждый рабочий усвоил его в деталях и в колхозе, в селении стал активным агитатором, беседчиком по разъяснению закона в массах.

В этом деле большую, ведущую роль должны играть шефские общества. Они должны не только хорошо организовать проработку закона среди уходящих в отпуска, но и держать с ними повседневную связь за время их отпуска, учитывая работу каждого рабочего в деревне.

**О самообложении.** Самообложение будет проводиться одновременно с сельхозналогом. Основная установка такая.



Сумма самообложения на хозяйство колхозника и единоличника исчисляется из расчета от 60 до 100% к сельхозналогу. Прошлый год самообложение принималось от 100 до 150% к сельхозналогу.

Разъяснение постановления правительства и облисполкома о самообложении должно проводиться вместе с разъяснением закона о сельхозналоге.

Под руководством ЦК, во главе с вождем партии мирового пролетариата тов. Сталиным, под руководством областного комитета партии Ивановская партийная организация сумеет мобилизовать трудящиеся массы колхозников, бедняков и середняков-единоличников на дальнейшую борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за поднятие материального и культурного уровня трудящихся города и деревни, сумеет организовать эти массы против кулака на окончательное его уничтожение и в этой борьбе сумеет полностью использовать такое могучее оружие, каким является в руках пролетариата закон о сельскохозяйственном налоге.

---

## Оглавление

|   |    |
|---|----|
| Сельхозналог 1983 года направлен на закрепление колхозного строя                          | 1  |
| Льготы по сельхозналогу способствуют дальнейшему повышению доходности сельского хозяйства | 5  |
| Сельхозналог — могучий рычаг в деле повышения урожайности                                 | 6  |
| Закон о сельхозналоге посприятствует развертыванию колхозной торговли                     | 8  |
| Как исчисляется налог с отдельных групп деревни   | 9  |
| Довести закон до сознания каждого колхозника и трудящегося одиночника                     | 14 |

Редактор В. Фомин.

Объем 632. Тираж 5 000 экз. ½ п. л. 72×105 см. Плотность 68 640 экз. в 1 п. л.  
Партиздат № 84. Заказ № 2 786

Сдано в набор 2/VI 1983 г. Подписано в печать 18/VI 1983 г.

Технический редактор Ф. Сухов.

Газетно-журнальный комбинат издательства „Рабочий край“ в г. Иваново.